

Klub poslanika Demokratske narodne partije

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	3. 4. 20 24. GOD. 018
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-92
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PHILOG

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r Predsjedniku Skupštine Crne Gore

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam poslaničko pitanje,

Podpredsjedniku Vlade za ekonomska pitanja I ministru ekonomskog razvoja
Niku Đeljošaju

Koje aktivnosti Vlada Crne Gore preduzima ili planira da preduzme kako bi se pokrenula proizvodnja u nekadašnjoj fabrici drvoprerade "Velimir Jakić" u Pljevljima i koje radnje preduzima ili planira da preduzme na iskorišćenju resursa cementnog laporca takođe u opštini Pljevlja na način što bi se izgradila fabrika cementa, a samim tim i otvorio veliki broj novih radnih mjesta?

Pitanje ću usmeno obrazložiti na samoj sjednici.

Molim da mi odgovor na postavljeno pitanje dostavite i u pisanoj formi.

U Podgorici, 03.04.2024. godine

Poslanik poslaničkog kluba ZBCG- DNP

Vladislav Bojović





Ministarstvo
ekonomskog
razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO	5. 4.	20 24	GOD.
KLASIFIKACION BROJ:	00-61-2/24-92/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Adresa: Rimski trg 46
81000 Podgorica Crna Gora
tel: +382 20 482 301
www.gov.me/mek

Br.002-305/24-1343/2

04. april 2024. godine

Za: SKUPŠTINA CRNE GORE
Aleksandar Klarić, generalni sekretar

Predmet: **Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Vladislava Bojovića**

Poštovani gospodine Klariću,

U prilogu Vam dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Vladislava Bojovića.

S poštovanjem,
MINISTAR



Dostavljeno: naslovu
a/a

Pitanje:

Koje aktivnosti Vlada Crne Gore preduzima ili planira da preduzme kako bi se pokrenula proizvodnja u nekadašnjoj fabrici drvoprerade „Velimir Jakić" u Pljevljima i koje radnje preduzima ili planira da preduzme na iskorišćenju resursa cementnog laporca takođe u opštini Pljevlja na način šrho bi se izgradila fabrika cementa, a samim tim i otvorio veliki broj novih radnih mjesta?

Odgovor:

Uvažeeni poslaniče Bojoviću,

Pitanje koje ste dostavili potpredsjedniku Vlade za ekonomsku politiku i ministru ekonomskog razvoja, gospodinu Niku Gjeloshaju, nije u nadležnosti Ministarstva ekonomskog razvoja, već Ministarstva energetike i rudarstva i Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, pa je potrebno da se istim obratite resornim ministrima.

S poštovanjem,



Crna Gora
Ministarstvo energetike i rudarstva

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
KLASIFIKACIONI BROJ:	15. 04 20 24 GOD.
VEZA:	00-61-2/24-92/4
EPA:	Adresa: Rimski trg 46 81000 Podgorica, Crna Gora
SKRACENICA:	Telefon: 382 20 482 203

Broj: 01-011/ 24-1057/2

12.april 2024. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

PREDMET: Odgovor na poslaničko pitanje

Poslanik kluba poslanika Demokratske narodne partije, gospodin Vladislav Bojović, postavio je ministru energetike i rudarstva, g-dinu Saši Mujoviću sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Koje aktivnosti Vlada Crne Gore preduzima ili planira da preduzme na iskorišćenju resursa cementnog laporca u opštini Pljevlja na način što bi se izgradila fabrika cementa, a samom tim i otvorio veliki broj novih radnih mjesta?

ODGOVOR

S obzirom na značaj izgradnje fabrike cementa za Opštinu Pljevlja, ali i za državu, a posebno imajući u vidu najave Vlade Crne Gore o izgradnji kapitalnih projekata u oblasti saobraćajne infrastrukture, Ministarstvo energetike i rudarstva sa posebnom pažnjom pristupa svim pripremnim aktivnostima koje se odnose na pokretanje pomenute fabrike.

Dozvolite mi da Vas podsjetim da je u skladu sa usvojenim planskim dokumentom - Prostorno urbanističkim planom Pljevalja, odnosno lokalnom studijom lokacije " Otilovići " (opštinski propisi br. 26/08 od 20.08.2008.god.), lokacija "Otilovići", Opština Pljevlja, definisana za gradnju fabrike cementa, kao i da je Ministarstvo zaduženo za resor ekonomije 2008. godine izdalo urbanističko tehničke uslove za gradnju Fabrike (br. 1101-8098/1 od 17.10.2008 god.). Izdatim UT uslovima su propisani uslovi, smjernice i dužnosti zainteresovanog lica za izradnju fabrike cementa. Dakle, postoji polazna, planska osnova koja podržava gradnju ovakvog objekta.

Drugo pitanje koje se nameće jesu sirovine potrebne za rad fabrike cementa, odnosno da li sa njima raspolažemo u dovoljnom obimu koji će značiti održivost i opravdanost projekta. Kao ulazna sirovina u industriji cementa koristi se laporac. Procijenjene rezerve laporca na odlagališta "Jagnjilo", Opština Pljevlja, iznose oko 87.400.000 t, od čega je, prema procjenama 90% iskoristivo. Ukoliko bi se dodijeljena koncesija odnosila na vremenski period od 30 godina, to znači da bi godišnji nivo raspoloživosti sirovine bio najmanje 1.500.000 t/godišnje. Ovo je način da zadovoljimo sopstvene potrebe za cementom, ali i da stvorimo solidnu izvoznu bazu. Korišćenjem laporca za potrebe fabrike cementa smanjile bi se površine za

spoljna odlagališta za jalovinu što bi se višestruko pozitivno odrazilo na životnu sredinu, a čime bi bili redukovani i troškovi Elektroprivrede Crne Gore. Uvažavajući značaj izgradnje fabrike cementa, lokalitet "Jagnjilo" će se u ovoj godini naći u dopuni Plana davanja koncesije.

Vodeći računa o zaštiti životne sredine i proklamovanim ciljevima Crne Gore u smislu redukcije nivoa gasova sa efektom staklene bašte, Ministarstvo energetike i rudarstva će podražati izgradnju fabrike cementa isključivo po **najstrožijim ekološkim standardima**. Ni manje, ni više od toga. U interesu nam je da sprovedemo pravednu energetska tranziciju u Pljevljima, da uposlimo što više onih čija su radnja mjesta ugrožena uslijed gašenja termoelektrane i Rudnika uglja, ali moramo biti obazrivi i odgovorni prema građanima Pljevalja i našim preuzetim evropskim obavezama.

Objektivno sagledavajući sve činjenice, jasno je da se radi o zahtjevnom poduhvatu i da potencijalni investitor mora biti visokog nivoa kredibilitnosti, a kao garancija da će svi naši zahtjevi, posebno sa ekološkog aspekta biti sprovedeni u djelo. Da napomenem i to da smo od prethodne, 43. Vlade Crne Gore naslijedili Memorandum o saradnji sa inostranom kompanijom koja je iskazala interesovanje za gradnju Fabrike. Memorandum je neobavezujući akt i isključivo definiše intenciju dvije strane.

Još jedno od razmišljanja prethodnih Vlada je bilo da se koncesija za laporac dodijeli Rudniku uglja Pljevlja, što mi u ovom trenutku smatramo nerealnim, a zbog trenutne situacije i izazova sa kojima se suočava Rudnik uglja, ali i kompleksnosti ovog projekta.

Na kraju, a uz zahvalnost na Vašem interesovanju za rješavanje ovako važnog pitanja za Pljevlja i Crnu Goru, želim još jednom da istaknem da se apsolutno zalažem za izgradnju ovog proizvodnog postrojenja uz strogo poštovanje zakona i definisanih procedura.





PRIMLJENO:	15.04	20 24. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-92/6	
VEZA:		
EPA:	Adresa: Rimski trg 46.	
SKRAĆENICA:	51000 Podgorica, Crna Gora	PRIOLOG:
	tel: +382 20 234 150	
	fax: +382 20 234 306	



Vlada Crne Gore
Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede

Broj: 03-076/24-3110/2

08.04.2024. godine

ZA: SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r generalnom sekretaru

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Vladislava Bojovića

Poslanik Vladislav Bojović je u pisanoj formi, na osnovu člana 187 i 188 Poslanika Skupštine Crne Gore, postavio sledeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi od strane ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimira Jokovića, kao nadležnog za oblast šumarstva i drvoprerade:

POSLANIČKO PITANJE

Koje aktivnosti Vlada Crne Gore preduzima ili planira da preduzme kako bi se pokrenula proizvodnja u nekadašnjoj fabrici drvoprerade "Velimir Jakić" u Pljevljima?

Na postavljeno poslaničko pitanje Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i Vodoprivrede u dijelu svojih nadležnosti daje sledeći

ODGOVOR

Poštovani,

Javnosti je poznato da je **PRIVREDNI SUD CRNE GORE**, dana **26.12.2023. godine**, donio R J E Š E N J E o otvaranju stečajnog postupka nad stečajnim dužnikom Društvo sa ograničenom odgovornošću „Vektra Jakić“ Pljevlja, na predlog povjerioca Uprave prihoda i carina zbog duga prema državi u ukupnom iznosu od 7.432.780,31 €, koje su dospjele za plaćanje, a koje nijesu namirene od strane stečajnog dužnika.



Vlada Crne Gore
Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 150
fax: +382 20 234 306
www.pov.mcg.gov.me

Kako se pomenuto privredno društvo nalazi u stečaju, Vlada u ovom trenutku nema mogućnosti da utiče na pokretanje proizvodnje u tom privrednom društvu. Međutim, kako je pitanje pokretanja proizvodnje u tom privrednom društvu od krucijalnog značaja za razvoj šumarstva i drvne industrije u Crnoj Gori, a isto tako je od velike važnosti za Opštinu Pljevlja, Vlada će posvetiti dužnu pažnju pitanju brzog okončanja stečajnog postupka.

Naime, Vlada će kroz svoja povjerilačka ovlašćenja pratiti mogućnost pokretanja proizvodnje u toku stečajnog postupka, što je svakako jedan od ciljeva.

Međutim, za slučaj da ne dođe do očekivanog razvoj događaja, Vlada će potencirati na tome da se kroz zakonske procedure definiše nova vlasnička struktura i nađe investitor koji će biti u mogućnosti da pokrene proizvodnju.

S poštovanjem,



Vladimir Joković
Ministar